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Gegenstand
Gebiets-
stand i)

Maß­
einheit 1938 1953 1954 1955 i 1956 1957

Jahr­
buch

Suite

Löhne
Durchschnittl. Wochenarbeitszeit2)............. BG JD Std 49,5 47,9 48,6 48,8 48,0 46,5 441

» » Ind 11)38-100 100 96,5 97,7 98,3 96,7 457
Durchschnittl. Bruttoverdienste2)

Stundenverdienste
männlicher Arbeiter................................ » JD Pf 86,2 178,8 183,8 196,3 213,3 232,9 441

» » ................................ » In.l 11)38 = 100 100 206,1 212,0 226,6 245,9 457
weiblicher Arbeiter ................................ » JD Pf 50,1 112,8 ll5,9 123,0 136,0 146,0 441

» » ................................ » Ind 1938=100 100 231,5 238,5 253,6 280,6 457
aller Arbeiter ........................................... » JD Pf 80,2 162,5 166,8 177,9 193,5 212,5 441

» » ......................................... » Ind 1938 = 100 100 208,9 214,9 229,5 249,9 457
W ochen Verdienste

männlicher Arbeiter .............................. » JD RM/DM 43,25 87,19 90,96 97,73 04,49 109,86 441
» » .............................. » Ind 1938=100 100 198,5 207,2 222,9 237,7 457

weiblicher Arbeiter ................................ » JD RM/DM 23,64 51,34 53,21 56,66 61,94 64,63 441
» » ................................ » Ind 1938 = 100 100 221,7 230,3 245,6 268,5 457

aller Arbeiter ........................................... » JD RM/DM 39,68 77,87 80,99 86,85 92,96 98,75 441
» » ......................................... » Ind 1938=100 100 201,3 210,0 225,5 241,6 457

Bruttoverdienste im Steinkohlenbergbau
je verfahrene Schicht ................................ » JD RM/DM 7,61 15,58 15,70 17,06 18,87 19,98 »

je angelegten Arbeiter................................ » JS » 2 187 4 111 4 184 4 528 4 992 5 043 »

Bruttoverdienste im Braunkohlenbergbau
je verfahrene Schicht ................................ y> JD » 6,75 13,87 14,30 15,55 17,49 18,17 —
je angelegten Arbeiter................................ » JS » 2048 3 971 4 196 4 530 5 064 4 991 —

Sozialprodukt 1950 1953 1954 1955 1956 19575)
Nettosozialprodukt in j eweilig. Preisen :

zu Faktorkosten ........................................... BG JS «rd. DM 74,5 108,9 117,0 134,3 147,9 160,3 477
zu Marktpreisen ........................................... » » » 87,1 130,3 140,0 160,2 175,8 189,5 »

Bruttosozialprodukt in jeweilig. Preisen : » » » 97,2 143,8 154,0 175,6 193,4 209,6 »

davon: Privater Verbrauch ....................... » » » 61,8 86,1 92,3 102,3 114,5 123,0 482
Staatsverbrauch.............................. » » » 14,4 21,4 22,4 23,9 25,5 28,0 »

Investitionen.................................... » » » 22,2 30,8 33,9 45,1 46,9 50,3 »

Außenbeitrag ................................... » y> y> - 1,2 + 5,5 + 5,3 + 4,3 + 6,6 + 8,3 »

Bruttosozialprodukt in Preisen v. 1954:
insgesamt......................................................... » » » 111,8 143,8 154,0 172,1 183,1 192,3 477
je Erwerbstätigen......................................... » Ind 1950 = 100 100 119 124 134 138 141 481

Zahlungsbilanz
Leistungsbilanz

Warenhandel BG ii.
Ausfuhr ...................................................... BlnW JS Milt. DM 8356 18 735 22512 26309 31 541 37 332 485
Einfuhr ........................................................ » » » -10670 -15 083 -18 588 -23 007 -25 842 -29 757 »
Saldo............................................................. » » » - 2314 + 3 652 + 3 924 + 3302 f 5 699 + 7 575 »

Leistungen für die alliierten Streitkräfte
Ausfuhr....................................................... » » » 211 1 140 1 022 1226 1 757 2 660

Dienstleistungen
Ausfuhr ...................................................... » » » 726 2 619 3 699 4 718 5 654 6 698 —
Einfuhr........................................................ » » » - 1 119 - 3 282 — 4 663 - 6301 - 7611 - 9 228 —
Saldo............................................................. » » » - 393 - 663 - 964 - 1583 - 1 957 - 2 530 —

Unentgeltliche Übertragungen
Empfang...................................................... » » » 2092 315 384 204 194 131 485
Hergabe ...................................................... » » » 6 - 368 - 773 - 1018 - 1 298 - 1 781 »
Saldo............................................................. » » » + 2086 53 - 389 - 814 - 1 104 - 1 650 »

Kapitalbilanz
Langfristige Verbindlichkeiten3)............... » » » 508 - 384 - 355 - 242 29 361 —
Langfristige Ansprüche4) .......................... » » » 50 - 1259 - 161 - 255 - 505 - 973 —
Kurzfristige Verbindlichkeiten3)............... » » » 815 1 104 306 236 959 1 110 —
Kurzfristige Ansprüche4) .......................... » » » - 510 - 2519 - 1 706 - 861 - 3 098 - 3 835 —
Währungsgold4) ........................................... » » » - - 780 - 1 261 - 1234 - 2 413 - 4 399 485
Saldo................................................................. y> » » + 763 - 3 838 - 3 177 - 2 356 j- 5 028 - 7 736 »

Ungeklärte Beträge ............................................................. » » - 352 - 238 - 416 225 |+ 633
+ 1 681

l) JD = Jahresdurchschnitt, JS = Jahressumme, Ind = Index. — *) Arbeiter in der Industrie (ohne Bergbau). — *) Abnahme mit Minus­
zeichen (-). — 4 Zunahme mit Minuszeichen (-). — s) Vorläufige Ergebnisse.


